

ЛУЧШЕ ХОРОМ!

Руфина ЖАЛЯЕВА

■ От «Сябров» до Турацкого: 2 апреля отпразднуем День единения народов России и Беларуси.

В наших странах ждут эту дату с нетерпением. Не каждый знает, что 2 апреля - это годовщина подписания совместного документа. Но все чувствуют в этом празднике особый символизм - мы привыкли видеть друг в друге тех, кому можно довериться в любой ситуации.

В прошлом году жители Санкт-Петербурга были поражены, когда Дворцовый мост вдруг засиял цветами флагов России и Беларуси. Тысячи красочных фотографий и видеокадров мгновенно попали в соцсети. В этом году государственные символы расположат так, чтобы их было видно издалека, - на телебашнях двух столиц и других городов наших стран.

Музыка, которая не знает границ, в преддверии праздника наполнит концертный зал Большого театра Беларуси в Минске. Гениальные симфонии русского композитора **Сергея Рахманинова** прозвучат в исполнении лучших артистов Союзного государства. Специальным гостем станет **Народный артист России Сергей Родугин** - один из самых известных русских виолончелистов, дирижер, художественный руководитель Санкт-Петербургского Дома музыки.

Большой концерт 2 апреля во Дворце Республики в Минске. Гостей будет развлекать **ансамбль Надежды Баб-**

киной

и другие коллективы. Там же - праздничная выставка. Не менее масштабное мероприятие и в российской столице - хедлайнерами станут «Сябры» и Хор Турацкого.

В этом году акцент в большей степени на мероприятия в Минске, потому что в прошлом году основные события происходили в Москве, - рассказал Госсекретарь Союзного государства России и Беларуси Дмитрий Мезенцев.

Не останется в стороне от всеобщего веселья Посольство Беларуси в Москве. Туда приедут артисты гроднен-



Флаги наших стран появятся и на телебашнях.



Общая история и творчество современников - о Союзном государстве можно будет узнать на тематических выставках.

ского музыкального театра «Рада». Они также подготовили музыкально-хореографическую постановку «Мы - славяне».

Молодые ученые из России и Беларуси в преддверии праздника встречаются в Национальной академии наук в Минске. Они поделятся опытом, расскажут о своих открытиях, обсудят самые актуальные темы. Те, кто не может доехать до Сибирской, смогут присоединиться к участникам с помощью видеомоста в РИА Новости. Там же - выставка «Союзное государство - общая духовность и пространство возможностей».

Еще одно мероприятие подготовили в Госдуме. Скульптор из Беларуси **Андрей Осташов** представит свои работы. Темы сложные, но на злобу дня - многополярность мира, синтез Востока и Запада, переплетение культур народов России и Беларуси.

Борис ОРЕХОВ

■ Дмитрий Медведев напомнил, как Сталин в годы Великой Отечественной «взбадривал» оборонщиков.



На Украине наша армия бьется не только с гнездами местного нацизма, люто ненавидящего все русское. Но и с мировым злом, которое поставило свою целью уничтожить страну как единое, суверенное государство.

Владимир ВЕЛЕНГУРИН/Коммерсантъ

видимого, крайнего назидания засчитал присутствующим текст телеграммы Сталина. Осенью 1941 года (ох, тяжелая аналогия!) он, доведенный до крайности, направил ее в Свердловск тогдашнему директору «Уралмашзавода» **Борису Музрукову**, также срывающему гособоронзаказ. Звучит и правда жестко:

- Прошу вас, - писал Сталин, - честно и в срок выполнять заказы по поставке корпусов для танков на Челябинском тракторном заводе. Сейчас я прошу и надеюсь, что вы выполните долг перед Родиной. Через несколько дней, если вы окажетесь нарушителями, начну вас громить как преступников, пренебрегающих честью и интересами Отечества. Нельзя терпеть, чтобы наши войска страдали на фронте от недостатка танков, а вы в далеком тылу прохлаждаетесь и бездельничаете.

НАХОДИМСЯ НА РУБЕЖЕ

Ситуация очень серьезная, однако не все еще осознали ее остроту. В том числе это касается руководителей предприятий, на которые непосредственно возложили задачу обеспечить наши войска всем необходимым в боевой обстановке. И терпению властей приходит конец. После чего, вероятно, последуют, крутые оргвыводы. На такую мысль наводит неординарный поступок заместителя главы Совета безопасности РФ **Дмитрия Медведева**. На заседании Военно-промышленной комиссии он потребовал от оборонки «восполнить то, что не было сделано» и в качестве

понимали, какие последствия их ждут, если они не начнут шевелиться. Сейчас времена помягче. К стенке нерадивых руководителей, конечно, никто не поставит. Но жестко спрашивать с них, тем не менее, надо. Вплоть до увольнения.

- Обращаться нужно к любому опыту. Тогда было очень сложное время, шла Великая Отечественная война. Поэтому, конечно, он бесценен, - сказал пресс-секретарь президента **Дмитрий Песков**, отвечая на вопрос журналистов, насколько



Без стабильных поставок вооружений никуда. Только с их помощью можно достичь целей СВО.

ко уместным в Кремле считают использовать в качестве «стимулирующего» примера такие сталинские телеграммы.

С ним согласен и научный директор Российского военно-исторического общества **Михаил Мягков**:

- Какие меры применять - решать нашему руководству. Для небольшой части людей в оборонке, которые до сих пор не осознали, что мы находимся на рубеже, когда решается вопрос о будущем нашего государства, подобные указания,

возможно, станут стимулом для понимания ситуации.

Кстати, та сталинская отповедь «взбодрила» директора «Уралмаша». Он оперативно исправил ситуацию. До окончания войны завод оставался одной из главных танковых кузниц страны. И всплеск из Москвы больше получал. Наоборот - благодарности. А сам Музруков, помимо сталинских премий, дважды удостоился золотой звезды «Героя социалистического труда». Короче, подействовало.